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VERBALE N. 33 
GT/mp 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 LUGLIO 2017 
 
Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 24 luglio 2017 – P.G.  339783/2017, si 
riunisce in seduta  di seconda  convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 
- alle ore 19.00 di martedì 25 luglio 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 
pagina 2. 
 

CONSIGLIERI IN CARICA 
 
PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 
SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 
ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 
AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 
BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 
BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 
BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 
CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 
CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 
CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 
CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 
CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 
CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 
COLANTUONI LUIGI “   
DELEIDI CHIARA “   
GALBUSERA LUIGI “   
GANDOLFI GIULIO “   
LOCANTO SALVATORE “   

 
 
Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, la Vice Presidente del Consiglio di Municipio  
Barbara Benedini, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri:  
Arbizzoni, Azzarone (entra in aula alle ore 19.17), Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Capuano (entra 
in aula alle ore 19.20), Ciullini, Colantuoni (entra in aula alle ore 19.35), Deleidi (entra in aula alle ore 
19.17), Galbusera (entra in aula alle ore 19.17), Locanto, Locatelli (entra in aula alle ore 19.25), McGrath 
(entra in aula alle ore 19.17), Perazzi, Proietti (entra in aula alle ore 19.17), Ruggeri (entra in aula alle ore 
19.30), Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 
La Vice Presidente Benedini, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 
19.12.  
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ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione verbali. 
2) Parere su permessi di costruire. 
3) Parere sulla concessione d’uso dell’impianto sportivo di proprietà comunale sito in via Treviglio 6. 
4) Indicazione degli indirizzi per la definizione degli ambiti di priorità strategica per la presentazione dei 

progetti relativi al Bilancio Partecipativo - Edizione 2017 - ai fini dell’attribuzione del “bonus 
Municipio” previsto dalla Delibera di Giunta Comunale n. 983/2017. 

5) Mozione presentata dalla Cons. Ersilia Capuano sulla predisposizione di un programma di iniziative da 
svolgersi nel periodo estivo.  

6) Mozione presentata dalla Cons. Ersilia Capuano sulla campagna di sensibilizzazione per il contrasto alla 
truffa agli anziani.  

7) Mozione presentata dalla Cons. Ersilia Capuano sull’area verde di via dei Transiti, angolo v.le Monza, 
detta comunemente “piazzetta di via dei Transiti”.  

8) Mozione presentata dal Cons. Ciullini avente oggetto: “Esposizione della bandiera arcobaleno durante 
la Pride Week 2017”. 

9) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto “Realizzazione di un incontro sulla 
proposta di legge “Ero Straniero”. 

10) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido avente oggetto “Struttura comunale viale Monza 
255”. 

11) Mozione presentata dal Cons. Alessio Ruggeri avente oggetto: “Adeguamento del provvedimento Area 
C all’entrata in vigore dell’orario estivo ATM nonché per l’attento controllo del rispetto delle 
tempistiche massime di attesa previste dal contratto di servizio con ATM”. 

12) Mozione presentata dal Cons. Alessio Ruggeri avente oggetto: “Installazione fermata ATM”. 
13) Mozione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi sui CAS di via Sammartini, di via Andolfato e di via 

Agordat. 
14) Mozione presentata dalla Cons. Chiara Deleidi sulla regolamentazione della sosta nello spiazzo 

antistante il Cimitero di Greco. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 
 

A. Dichiarazione del gruppo Forza Italia presentata dal Cons. Caligaris. 
B. Proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. 
C. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Mammino. 
D. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Mammino. 
E. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Mammino. 
E1. Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. E, presentato dal Cons. Colantuoni. 
F. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Mammino. 
F1. Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. F, presentato dal Cons. Colantuoni. 
G. Proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. 
H. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
H1. Sub-emendamento all’emendamento di cui All. H, presentato dal Cons. Colantuoni. 
I. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
I1.  Sub-emendamento all’emendamento di cui all’All. I, presentato dal Cons. Colantuoni. 
J. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 
K. Dichiarazione della Cons. Capuano. 
L. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
M. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
N. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 
O. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 
P. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 4 all’o.d.g. presentato dal Cons. Deleidi. 
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COMUNICAZIONI VARIE 
_____________________________________________________________________________________ 

 
La Vice Presidente Benedini concede la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 
 
Sig. Pasquarillo Domenico:  chiede spiegazioni  in merito all’abbattimento di un albero in Piazza Carbonari. 
 
Pres. Piscina: risponde al cittadino informandolo che tale richiesta andrà inoltrata all’Area Parchi e Giardini 
per competenza, ma aggiunge che verranno effettuati dei controlli sullo stato di salute della pianta. 
 
La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 
 
Cons. Caligaris: a nome del gruppo Forza Italia legge un comunicato riferito al comportamento tenuto dal 
Cons. Capra nella seduta precedente di Consiglio (All. A). 
Cons. Capra: replica e si scusa con le persone che si sono ritenute offese. 
Ass. Luppi: risponde al Cons. Capra leggendo un comunicato in merito ai fatti incresciosi accaduti nella 
scorsa seduta, affermando che non è la prima volta che il Cons. Capra si rivolge in un modo poco consono e 
secondo il suo parere poco rispettoso. Continua dichiarando che occorre più rispetto e tale rispetto deve 
cominciare proprio durante le sedute di Consiglio di Municipio. 
Cons. Galbusera: dichiara che il gruppo PD ha preso le distanze dal Cons. Capra ed esprime piena 
solidarietà all’Assessore Luppi. Informa della scomparsa di Giovanni Bianchi, ex presidente delle Acli e Ppi,  
importante punto di riferimento per le generazioni cattoliche e impegnato nel sociale e in politica. Chiede 
un minuto di silenzio per la sua commemorazione. 
Cons. Ciullini: ringrazia il Cons. Galbusera per le parole di cordoglio per Giovanni Bianchi.  Afferma di aver 
avuto l’onore e la fortuna di conoscerlo e fa un elogio alla sua politica ed integrità morale. 
Riferendosi al comportamento del Cons. Capra nella seduta precedente, ritiene che le scuse vanno 
senz’altro rivolte alle persone chiamate in causa dalla vicenda, ma vanno anche rivolte a tutti poiché 
occorre più rispetto verso le Istituzioni. Invita la maggioranza ad avere un comportamento più tollerante 
nei confronti della minoranza ricordando un episodio, a suo parere non proprio collaborativo, su una 
votazione di una mozione all’interno dell’ultima seduta di Consiglio di Municipio. 
Cons. Deleidi: si unisce alla commemorazione di Giovanni Bianchi. Continua  formulando delle critiche circa 
il metodo di conduzione di questo Consiglio, per esempio spesso non arriva per tempo la documentazione 
necessaria per le commissioni e chiede quindi alla maggioranza maggior puntualità. 
Cons. Mc Grath:  si unisce ai Consiglieri dell’opposizione e rinnova la sua solidarietà all’Assessore Luppi. 
Prosegue il suo intervento denunciando i fatti accaduti in zona Bovisa/Affori, cioè l’incendio avvenuto nella 
discarica.  Per tale discarica il Comune aveva dato parere negativo mentre la Regione aveva autorizzato 
questa struttura vicino alle abitazioni. 
Cons Torrente: si associa al ricordo di Giovanni Bianchi. Afferma di averlo conosciuto personalmente e la 
stima è sempre stata alta nei suoi confronti. 
Cons. Mammino: si unisce al cordoglio per la scomparsa di Giovanni Bianchi. In merito al funzionamento 
del Consiglio fa alcune precisazioni e in ogni caso invita tutti, maggioranza ed opposizione, ad avere un 
comportamento più corretto. Capisce la necessità dei consiglieri di aver per tempo la documentazione, ma 
a volte i tempi sono davvero così ristretti e spesso occorre deliberare immediatamente soprattutto se ci 
sono scadenze di pareri.   
Cons. Proietti:   invita il Cons. Capra e tutta la maggioranza a prestare più attenzione e soprattutto alla 
collaborazione nei confronti della minoranza. Non è il caso di offendere solo perché si ha una divergenza di 
pensiero. Presenterà un documento in cui si chiede il rispetto di tutti verso tutti. 
Cons. Deleidi:  per fatto personale,  ringrazia il Cons. Mammino e precisa che la sua osservazione sulla 
documentazione per le commissioni non era riferito alla sua commissione. Sono altri che dovrebbero fare il 
mea culpa. 
 
La Vice Presidente Benedini fa effettuare  all’aula un  minuto di silenzio in memoria di Giovanni Bianchi. 
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PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO:  PARERE SULLA CONCESSIONE D’USO DELL’IMPIANTO SPORTIVO DI PROPRIETÀ COMUNALE SITO 
IN VIA TREVIGLIO 6. 
_______________________________________________________________________________________ 
  
La Vice Presidente Benedini  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto (All. 
B). 
 
Cons. Proietti: chiede alla Vice Presidente come si svolgeranno i lavori della seduta.  
Cons. Ciullini: ricorda che nella riunione dei Capigruppo si era concordato di riprendere i lavori dal punto in 
cui si erano interrotti nella seduta dell’ultimo Consiglio.  
Cons. Mammino: ricorda di aver illustrato la proposta di delibera e letto gli emendamenti presentati. 
Quindi ritiene che questa sera si possa riprendere i lavori con la discussione degli emendamenti. 
Cons. Capra:  chiede alcuni chiarimenti ulteriori circa la protocollazione delle proposte di delibera.  
Cons Mammino:  legge nuovamente gli emendamenti presentati nella scorsa seduta unitamente al Cons. 
Colantuoni (All. C-D-E-F). 
Cons. Proietti: presenta un sub-emendamento (All. E1) all’emendamento All. E. 
Cons. Caligaris: presenta un sub-emendamento (All. F1) all’emendamento All. F. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento Mammino All. C 
 

Conss. Locatelli e Proietti: a favore. 
 

La Vice Presidente Benedini nomina scrutatori i Conss. Capra, Proietti, Mac Grath e Torrente in sostituzione. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Mammino All. C. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: n. 2 (Capra, Proietti) – Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 19. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Mammino All. D. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: n. 7 (Azzarone, Capra, Capuano, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath) – Votanti: 
n. 14 – Voti favorevoli: n. 14. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il sub-emendamento Proietti  All. E1. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), è approvato all’unanimità dai 21 
Consiglieri presenti. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
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Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Mammino All. E sub-emendato. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), è approvato all’unanimità dai 21 
Consiglieri presenti. 
 
Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 19 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  
Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 11  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Capra, 
Locanto,  Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il sub-emendamento Caligaris All. F1  
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Proietti, McGrath, Torrente), è approvato all’unanimità dai 20 
Consiglieri presenti. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Mammino All. F sub-emendato. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), è approvato all’unanimità dai 21 
Consiglieri presenti. 
 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione modificata dagli emendamenti approvati. 
 

Cons. Ciullini: dichiara di aver apprezzato la modalità e il lavoro svolto per la preparazione della proposta di 
delibera. Voterà pertanto a favore. 
Cons Colantuoni: voterà a favore. E’ molto soddisfatto per il lavoro svolto e ringrazia il Cons. Mammino per 
l’impegno dimostrato. 
Cons. Galbusera: ha apprezzato il lavoro, se si lavora con serietà e con la collaborazione di tutti i consiglieri 
si ottiene un risultato migliore. Questo è un metodo da seguire. Voterà pertanto a favore. 
Cons. Mammino:  personalmente si dichiara soddisfatto per il lavoro svolto e  ringrazia il  Cons. Colantuoni 
e  i consiglieri delle due commissioni di competenza per la collaborazione. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
 Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il documento risultante dagli emendamenti approvati. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), è approvato all’unanimità dai  21 
Consiglieri presenti. 
 

PUNTO N. 4 ALL’O.D.G. 
 
OGGETTO: INDICAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA DEFINIZIONE DEGLI AMBITI DI PRIORITÀ STRATEGICA PER 
LA PRESENTAZIONE DEI PROGETTI RELATIVI AL BILANCIO PARTECIPATIVO – EDIZIONE 2017 – AI FINI 
DELL’ATTRIBUZIONE DEL “BONUS MUNICIPIO” PREVISTO DALLA DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE  N. 
983/2017. 
_______________________________________________________________________________________ 
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La Vice Presidente Benedini  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Ass. Lepore:  illustra nel dettaglio la proposta di deliberazione (All. G). 
Cons. Ciullini: presenta tre emendamenti  (All. H - I - J). 
Cons. Capuano: ritiene che tale proposta di delibera sia un po’  “pasticciata” e “fumosa”. Contesta molti 
punti e ne spiega i motivi nel documento di cui all’All. K. 
Cons. Proietti: presenta tre emendamenti (All. L - M - N). 
Cons. Deleidi: concorda con la Cons. Capuano e presenta due emendamenti (All. O - P) 
 
Emendamento Deleidi All. O 
 

Ass. Lepore:  ritiene che non stravolga più di tanto il testo ed è possibile accoglierlo. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
 Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, 
Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il documento risultante dagli emendamenti approvati. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), è approvato all’unanimità dai  21 
Consiglieri presenti. 
 

Emendamento Ciullini All. H. 
 

Ass. Lepore: afferma che si vuole evidenziare la parola “sicurezza” non solo per l’ordine pubblico ma anche 
per elencare luoghi da riqualificare in sicurezza; il termine riqualificazione comprende ambedue gli aspetti. 
Cons. Locatelli: ritiene che si abusi troppo della parola “sicurezza”. 
Cons. Galbusera: concorda con il Cons. Locatelli. 
Cons. Colantuoni: presenta un sub-emendamento (All. H1) all’emendamento All. H  e ne illustra il 
contenuto. 
Cons. Ciullini: fa presente  che con questo sub-emendamento si ritorna al testo originale e che quindi il suo 
emendamento sarebbe stravolto. Inoltre afferma che la “messa in sicurezza” non spetta al Municipio 
perché si parla di lavori ordinari. 
Cons. Colantuoni: afferma che nella proposta è ben spiegato ciò che si intende proporre, quindi non si può 
inserire la parola riqualificazione se si tratta di progetti nuovi. 
 

Dichiarazione di voto sul  sub-emendamento Colantuoni  All. H1. 
 

Conss. Locatelli e Proietti: dichiarano voto contrario. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il  sub-emendamento Colantuoni All. H1. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli n. 12 – Voti contrari: n. 9 (Azzarone, Capra, Capuano, 
Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Proietti). 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento Ciullini All. H sub-emendato. 
 

Cons. Ciullini: dichiara di votare contro perché ritiene che non sia  più il suo emendamento. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
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Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Ciullini All. H sub-emendato. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Astenuti: n. 2 (Capra, Torrente) - Votanti: n. 19 – Voti favorevoli n. 11 – Voti contrari: n. 8 
(Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Proietti). 
 
Emendamento Ciullini All. I. 
 

Ass. Lepore: ritiene l’emendamento condivisibile. 
Cons. Colantuoni:  presenta un sub-emendamento (I1). 
 

Dichiarazioni di voto sul  sub-emendamento Colantuoni All. I1. 
 

Cons. Ciullini: dichiara voto contrario per le stesse motivazioni espresse sul sub-emendamento All. H1 . 
Cons. Locatelli: afferma di non capire il senso dei sub-emendamenti che dovrebbero servire a migliorare gli 
emendamenti. Con questo sub-emendamento si torna alla delibera originale. Voterà contro. 
Cons. Deleidi: voterà contro. 
Cons. Proietti: ritiene inaccettabile questo comportamento. Voterà contro. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il  sub-emendamento Colantuoni All. I1. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli n. 11 – Voti contrari: n. 10 (Azzarone, Capra Capuano, 
Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Proietti, Torrente). 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento Ciullini All. I sub-emendato. 
 

Cons. Ciullini: voterà contro perché è stato stravolto completamente il proprio emendamento. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 10  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Ciullini All. I sub-emendato. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 21 – Votanti: n. 21 – Voti favorevoli n. 11 – Voti contrari: n. 10 (Azzarone, Capra, Capuano, 
Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath, Proietti, Torrente). 
 

Vice Presidente Benedini: dichiara che l’emendamento del Cons. Ciullini (All. J) e  quello del Cons. Proietti 
(All. M) sono decaduti visto l’esito delle precedenti votazioni. 
 

Emendamento Proietti All. L 
 

Cons. Proietti: illustra l’emendamento e riferendosi ai sub-emendamenti, denuncia il fatto che questa 
maggioranza non è collaborativa. 
Cons. Colantuoni: trova l’emendamento solo provocatorio e quindi non costruttivo. 
Cons. Locatelli: afferma che questa maggioranza usa spesso il termine recintare e quindi si chiede perché 
non usare anche in questo caso il termine “rinchiudiamoci”. 
Cons. Mammino: ritiene provocatorio questo emendamento. Voterà contro. 
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Interviene il Presidente del Municipio Piscina il quale afferma che questo non è il metodo di lavorare, è un 
documento provocatorio e non può accettare questo modo di far politica. 
Cons. Capra: chiede il ritiro dell’emendamento. 
Cons. Truppo: non condivide il comportamento dell’opposizione ritenendolo  inaccettabile. 
 

Dichiarazioni di voto sull’emendamento Proietti All. L. 
 

Cons. Proietti: voterà a favore. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina  e i seguenti n. 17 Consiglieri: 
Azzarone,  Benedini,   Caligaris,  Capra,  Capuano, Ciullini, Colantuoni, Gandolfi,  Luppi,  Mammino, 
McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti  i seguenti n. 13  Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Deleidi, 
Galbusera, Locanto,  Locatelli, Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione l’emendamento Proietti All. L. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti: n. 18 – Votanti: n. 18 – Voti favorevoli n. 5 – Voti contrari: n. 13 (Benedini, Caligaris, Capra, 
Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente, Truppo). 
 

Vice Presidente Benedini: comunica che l’emendamento della Cons. Deleidi (All. P) e quello del Cons. 
Proietti (All. N) vengono ritirati dai relativi proponenti. 
 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione emendata. 
 

Cons. Ciullini: dichiara voto contrario. 
Cons. Colantuoni: voterà a favore. 
Cons. Locatelli: voterà contrario. 
 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 
Azzarone, Benedini, Caligaris, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 
Luppi,  Mammino, McGrath, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Torrente, Proietti,   Truppo. 
Sono assenti i seguenti n. 10 Consiglieri: Arbizzoni, Bevacqua, Bonora, Canino, Capobianco, Locanto,  
Perazzi, Salandra, Sblendido, Sorrentino. 
 

La Vice Presidente Benedini pone in votazione il documento risultante dagli emendamenti approvati. 
Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Capra, Proietti, McGrath), la votazione dà il seguente esito: 
Presenti                                                 : n. 21 
Astenuti                                                 : n. 00 
Votanti                                                   : n. 21 
Voti favorevoli                                      : n. 13 
Voti contrari                                          : n.  8  (Azzarone, Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli,  
                                                                             McGrath, Proietti) 
 
 
La Vice Presidente Benedini alle ore 22.37 dichiara chiusa la seduta. 
 
 

Il Segretario 
Gabriella TONELLO 

La Vice Presidente del Consiglio di Municipio 2 
Barbara BENEDINI 

 
 
 
 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  

 


